
 

 

 

ตัวอยางขอสอบ O-NET 

ระดับมัธยมศึกษาปท่ี 6 

 

 



 

 

 

1.  รูปแบบปรนัย 

 

 



1.1  ปรนัย 5 ตัวเลือก  เลือก 1 คําตอบ 
        ตัวอยางขอสอบ 
 
Directions: Read each sentence and choose the alternative that BEST      
               completes it. 
 

1. The boy claimed that the pencil box belonged to him, but soon 
everybody found out that he_______________. 
 
1.  Is lying 

2.  tells a lie 

3.  has told a lie 

4.  had told a lie 

5.  has been lying 



 
        ตัวอยางการตอบ 
 
ระบาย 1 คําตอบ ท่ีเปนคําตอบท่ีถูกท่ีสุดในแตละขอ 
 

1 1 2 3  5 

2 1 2 3 4 5 

 

 

 



1.2  ปรนัย 5 ตัวเลือก  2 คําตอบ 
        ตัวอยางขอสอบ 

 
1.   ทําไมบริเวณท่ีมีภูเขาไฟปะทุท้ังบนพ้ืนทวีปและหมูเกาะจึงมีประชากรตั้งถิ่นฐาน 

  อยางหนาแนน 

1.  เปนแหลงดินดีมีความอุดมสมบูรณเหมาะแกการเพาะปลูก 

2.  เปนแหลงอโลหะท่ีสําคัญ เชน เกลือหิน โซเดียมไนเตรท 

3.  เปนแหลงแรเชื้อเพลิงท่ีสําคัญ ท้ังน้ํามัน และกาซธรรมชาติ 

4.  เปนยานอุตสาหกรรมและเมืองศูนยกลางการคมนาคม 

5.  เปนแหลงแรสําคัญ เชน เพชร พลอย ทับทิม เหล็ก  

 



        ตัวอยางการตอบ 
 
ระบาย 2 คําตอบ ท่ีเปนคําตอบท่ีถูกตองในแตละขอ 
 

1 1 2 3 4 5 

2 1 2 3 4 5 

 

 

 



 

 

2.  รูปแบบปรนัย หลายตัวเลือก มากกวา 1 คําตอบ 

 

 

 



2. รูปแบบปรนยั หลายตัวเลือก มากกวา 1 คําตอบ 
     ตัวอยางขอสอบ 
     
     แบบปรนัย 6 ตัวเลือก เลือก 2 คําตอบท่ีถูกตอง 
        

1.  ขอใดตอไปนี้กลาวถึงอนุภาคมูลฐานไดถูกตอง  (มี 2 คําตอบ) 

1. อนุภาคและปฏิอนุภาคท่ีเปนคูกันจะมีมวลเทากันแตมีประจุไฟฟาแตกตางกัน 
2. อิเล็กตรอนเปนปฏิอนุภาคของโปรตอน 
3. การรวมกันของอนุภาคและปฏิอนุภาคท่ีเปนคูกันทําใหเกิดสสารขึ้น 

4. เอกภพมีปริมาณอนุภาคมากกวาปฏิอนุภาค 

5. โปรตอนและนิวตรอนประกอบขึ้นจากควารกชนดิเดียวกัน 

6. อนุภาคมูลฐาน ไดแก ควารก, อิเล็กตรอน, โปรตรอน และนิวตรอน 

 



      ตัวอยางการตอบ 
 
ระบาย 2 คําตอบ ที่เปนคําตอบที่ถูกตองในแตละขอ 
 

1 1 2 3 4 5 6 

2 1 2 3 4 5 6 

 

 

 



 

 

 3.  เลือกคําตอบจากแตละหมวดท่ีสัมพันธกัน 

 

 

 



3. เลือกคําตอบจากแตละหมวดท่ีสัมพันธกัน 
     ตัวอยางขอสอบ 
 
     แบบเลือกคําตอบจากคําถาม ก. และ ข. ทีสั่มพันธกันในแตละขอ  
     คําถาม ก. และ ข. เปนแบบปรนัย 5 ตวัเลือก เลือก 1 คําตอบที่ถกูที่สุด 
  

1.  ใชขอความตอไปนี้ตอบคําถามขอ ก. และ ขอ ข.  
 
1) มองเผิน ๆ อาจนึกวาคงมีกิจกรรมประเพณีอะไรสักอยางของชาวญี่ปุน / 
2) แตเม่ือสังเกตดี ๆ แลว ซุมอาหารในงานเปนอาหารไทยท้ังหมด / 3) เม่ือเดินมุงตรงไป 
 กลางสวนจะเห็นเวทีการแสดงศิลปวัฒนธรรมของไทย / 4) ซ่ึงสรางรอยย้ิมและเสียง    
 ปรบมือกึกกอง / 5) หลายคนออกปากชมความงามของซุมจัดแสดงผลไมจากประเทศไทย 
 

 



ก. ขอความสวนใดมีวัจนภาษา 
1.  สวนท่ี 1 
2.  สวนท่ี 2 
3.  สวนท่ี 3 
4.  สวนท่ี 4 
5.  สวนท่ี 5 

      ข.  อวัจนภาษาประเภทใดไมปรากฎในขอความขางตน 
          1.  ทาทาง 
      2.  การเคลื่อนไหว 
       3.  การใชสายตา 
      4.  เครื่องแตงกาย 
      5.  การแสดงสีหนา 
 



      ตัวอยางการตอบ 
 
 ระบาย 2 คําตอบจากตัวเลือกใน ก. 1 คําตอบ และใน ข. 1 คําตอบ ท่ีถูกตอง/สัมพันธกัน 
      ในแตละขอ 
 

1 
ก 1 2 3 4 5 
ข 1 2 3 4 5 

2 
ก 1 2 3 4 5 
ข 1 2 3 4 5 

 

 
 
 



 
 
 

 

4.  ระบายคําตอบท่ีเปนคา/ตัวเลข 

 

 

 



4. ระบายคําตอบท่ีเปนคา/ตวัเลข 
      ตัวอยางขอสอบ 
 

1. ทาสีเหรียญสามอัน ดังนี้ 

เหรียญแรก  ดานหนึ่งทาสีขาว อีกดานหนึ่งทาสีแดง 
เหรียญท่ีสอง  ดานหนึ่งสีฟา  อีกดานหนึ่งทาสีแดง 
เหรียญท่ีสาม  ดานหนึ่งทาสีฟา อีกดานหนึ่งทาสีขาว 

    ถาโยนเหรียญท้ังสามอันนี้พรอมกัน แลวความนาจะเปนท่ีเหรียญท้ังสามจะขึ้น 
   หนาเหรียญตางสีกันท้ังหมดเทากับเทาใด 

  
 
 
 



      ตัวอยางการตอบ 
 
●  ใหใชปากกาหรือดินสอเขียนตัวเลขท่ีเปนคําตอบลงในชองวาง ใหตรงกับหลักเลข 

     ใหครบท้ังหกหลัก 

 
●  ใชดินสอดํา 2B ระบายในวงกลมใหตรงกับหลักเลขครบทุกหลัก  

 

●  ตองระบายคําตอบใหถูกตองจึงจะไดคะแนน 

 

 

 

 



ขอ 1 
0 0 0 0 . 2 5 

     0 0 
1 1 1 1  1 1 
2 2 2 2   2 

3 3 3 3  3 3 
4 4 4 4  4 4 
5 5 5 5  5  
6 6 6 6  6 6 
7 7 7 7  7 7 
8 8 8 8  8 8 
9 9 9 9  9 9 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


